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Dániel Ernő.
Alig néhány nap választ el ben­

nünket legfontosabb honpolgári jogaink 
gyakorlásától. A mely nemzet jogait 
nem gyakorolja, az megérdemli a bé­
kát és lánczot. Rabigában szenvedtek 
őseink ; ezren és ezren vérzettek el a 
csatatéren, a nyaktiló alatt, a börtö­
nök büzhödt kazamatáiban a nemzeii 
szabadságért. Hazánk nemtöje végre 
meghozta nekünk ősi jogunkat, a sza­
badságot, a mely bennünket jelen ön­
állásunk 25 esztendeje alatt a gazdag­
ság és miveltség útjain bámulatos gyor­
sasággal vitt előre.

Hálát rebeg ajkunk az elmúlt 25 
év nagy alakjai előtt, a kik a szabad 
Magyarországot a mi veit nyugati álla­
mok díszes sorába emelték. Bámulatot, 
csodálatot keltő haladásunk a nemzet 
önérzetes előretörekvésérői tesz tanúbi­
zonyságot. Beteg nemzetnek nem lehet 
egészséges országgyűlése. A magunk 
részéről csak helyeselni tudjuk, hogy 
a kormány a beteg országgyűlést iei- 
oszlatá és a nemzetnek az orvoslásra 
alkalmat adott. Nem akarunk ezen al­
kalommal arról beszélni, hogy az or­
szággyűlés időelőtti feloszlatása az el­
lenzék avagy a kormány magatartása 
miatt vált szükségessé; annyit azon­
ban mégis hangsúlyozunk, hogy az 
ember testi szervezete gyakran már 
egyes végtagok betegsége esetén mond­
ja lel a szolgálatot. Feloszlatott ország- 
gyűlésünk részeiben volt beteg s a ré­
szek betegsége azután annyira megbé­
nította az egészséges testnek működé­
sét is, hogy a bajból csak egy út ve- 
zetheté ki a beteget, s ez a feloszla­
tás vala.

Hogy mit végzett az elmúlt öt év 
alatt a szabadelvű kormánypárt, azt 
lapunk t. olvasói és választó kerüle­
tünk polgárai jól tudják. A szabadelvű 
párti kormány legkonokabb és legel- 
iogultabb ellenségei sem vonhatják két­
ségbe, hogy a lefolyt 5 év alatt Ma­
gyarország a tudomány, művészet, ipar, 
kereskedelem, bányászat, erdészet és 
földtan elésben nagy elöhaladást tett. 
Kié az érdem? A nemzeté. De ki ad­
ta meg a nemzetnek az irányt ? ki tat­
tá benne ébren az érdeklődés, az ön- 
tevékenység nemes tüzet? ki vezérlé 
alkotásról-alkotásra ? A szabadelvű pár­
ti kormány. —

Választó kerületünk jelöltje Dániel 
Ernő a lefolyt 5 év alatt az ország- 
gyűlés legjelesebb tagjai sorában fog­

lalt helyet. Talán születés, vagyon vagy 
az annyira elcsépelt protectio avatták 
öt hazánk egyik legjelesebb fiává?

i Hányán és hányán voltak az or­
szággyűlésen, kiknek eredete az Ár­
pádok korára vezethető vissza, kik min­
dennel bírnak, mit fény, pompa és 
gazdagság nyújtani képes, kik ritka 
protectióval is dicsekedhetnek s még 
sem juthattak oda, a hol koszorút nyúj­
tani.mi .éj'jeynek. Vájjon miért? Mert 
nenr^űljJiníg bennük ama tulajdon­
ság, a mi Dániel Ernő legszebb ékes­
sége s ez a munka szeretet.

Fáradságot nem ismerő kitartás­
sal dolgozott a mi képviselőjelöltünk 
az 5 év alatt. Ritka kerület mondhat­
ja ugyanezt képviselőjelöltjéről.

Hogy Dániel , Ernő mennyi jót 
tett úgy a politikai községeknek, mint 
valamennyi választójának, kik hozzá 
fordultak, azt mindnyájan jól tudjuk.

Megengedjük, hogy nem egy eset­
ben vonhatta magára némely folya­
modó neheztelését; de hiába ez már 
így szokott lenni olyan férfiúnál, a ki 
soha sem istápol magánérdeket a köz­
érdek ellenére. Szivén viseli minden 
politikai község s minden választójának 
érdekét, a míg kérelmük a haza köz­
javának ártalmára nincsen.

Dániel Ernő megválasztását óhajt­
ja kerületünk minden higgadtan gon­
dolkozó polgára. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy Pancsova tjf. város kö­
zönsége akkor, ha a Pancsova városi 
választó kerület alakításáról lesz szó. 
benne, a mint meg is Ígérte, leghívebb 
és leggondosabb támogatót fog nyerni. 
Örömmel várjuk a pillanatot, a mely­
ben elkiálthatjuk: „Éljen Dániel Ernő 
megválasztott országgyűlési képvise­
lőnk!“ (**j

Választás előtt!
Az alkotmányos élet legszentebb 

jogainak gyakorlása előtt ismét meg­
nyíltak a sorompók. Elementáris erő­
vel indultak meg a választási küzdel­
mek. Két fő phasist lehet bennük meg- 
külömböztetni. Az elsőben a lakomák 
zajai között megered a nyelv és be­
szél a száj úgy, amint a fölháborgott 
szenvedélyek tolmácsolják. Ez a kor­
teskedés korszaka. A másik pliasisban 
magába száll a magát kitombolt lélek 
és beszél a — szív, a jellem, a becsü­
let. Ez a szavazás ideje. — Nyomo­
rult férfiú az, kinek szavazatát e há- 

— Zu dieser Nummer

rom közül egyik sem tolmácsolja! Es 
hányán lesznek ilyenek!

Húsz év óta soha sem emelked­
tek a választási küzdelmek oly erős 
intenzivitásra, mint most. Nagy kérdés 
van a szavazó úrnák fölé irv«: „Bé­
kés belfejlődés. vagy állandó hábor­
gás!“ A szabadelvű pártnak határozott 
czélja: erőssé és izmossá tenni a nem­
zetet szellemileg és anyagilag befelé. 
Éhez békés, nyugodt, zavartalan mun­
kálkodás szükséges. Az ellenzék czélja: 
erős pártot teremteni, hogy a kormány 
minden komoly törekvése hajótörést 
szenvedjen s ez által tehetetlenné vál­
jék a nemzet előtt. Minden komoly 
gondolkozása fértiai, ki e hazát és nem­
zetet igazán szereti: tudja, mi a köte­
lessége. —

Nem kutatjuk, hogy mi az egyik 
vagy másik ellenzéknek a politikai hit­
vallása. Egyet azonban minden okos 
választó polgárnak meg kell fontolni. 
Azt, hogy a nagyobb arányú politikai 
átalakuláshoz a józan gondolkozásu ha­
zafiaknak mindig meg kell választaniok 
az alkalmas időpontot. Az állam élet 
theoríájának az abc-jéhez tartozik az. 
hogy természetellenes úton és erősza­
kolt módon eszközölt változtatások még 
a legvirágzóbb állam erejét is megren­
dítik. — Ma sem az európai, sem a 
hazai társadalmi és politikai constelia- 
tiók nem alkalmasak olyan átalakulá­
sokra, melyek — habár csak kis mér­
tékben is — az állami élet fundamen- 
tomait érintenék. — Ez a korszak, me­
lyet most élünk, a haladás geniusa ál­
tal egyenesen és föltétlenül a belső fej­
lődés békés eszközlésére van kijelölve. 
— A ki ezt a viszonj-ok kellő mérle­
gelése mellett megérteni nem tudja: az 
nagyon eklatáns bizonyítványt nyújt, 
értelme világossága és józansága telöl.

A választás tehát egyszerit és kön­
nyű. Vagy az az ellenzéknek a nyíl­
tan bevallott czélja. hogy a mostani 
békés íejlődésre kínálkozó alkalmat iöl- 
akarja használni beléletünk, nemzeti­
ségünk szellemi és anyagi erőinek ki­
fejtésére. vagy gvökeres politikai vál­
tozást akar előidézni.

Ha az elsőt akarja : e ezélt sok­
kal sikeresebben érheti el az a párt, 
mely e nehéz munkában húsz év óta 
íóradozik. Ha az utóbbi a czélja: ab­
ban támogatni öt ez időszeriut a leg­
nagyobb botorság volna, mert az poli­
tikai és nemzeti életünk határozott rom­
lására vezetne. —

A nagy államférfiak lángelméje, 
zwei Seiten Beilage.E számunkhoz két oldal melléklet.
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nek egyik sajátságos jellemvonását ké­
pzi mindenkor az a képesség, hogy 
nagy horderejű eszméiknek kiviteléhez 
mindig meg tudták választani az al­
kalmas időpontot. Ez eredményezte 
reudkiviilí sikereiket. A nemzetek fér­
fias nagy korusága és szellemi érettsé­
ge pedig mindig abban nyilvánult, 
hogy meg tudták érteni lángelméik 
intő szózatát és követték tanácsaikat!

A mi kormányzatunknak is van­
nak ez időszerűit elég kimagasodó láng­
elmei: értsük meg őket és kövessük 
tanácsaikat. Ne hallgassunk a nagy­
hangú Ígéretekre. Nincs itt azoknak 
még az idejük. Király K.

Ein Bad für Paiiesova.
I.

(c*r> Unter dem Titel „Was wir zu 
viel und was wir zu wenig haben“ Hesse sich 
viele Nummern hindurch schreiben.

Wir haben in unserer Stadt eine An­
zahl wohltliätige und unwohlthätige 
Vereine. Wir haben Gast- und Wirthshäuser 
wie nicht sobald eine andere Stadt in Hülle 
und Fülle. Heute-morgen werden wir uns 
auch der Bepflanzung der Gassen und Stras­
sen erfreuen, wie wir uns — Dank einiger 
wohlhabenderer Bürger und der Kommune 
eines bessern Trinkwassers erfreuen. Wir kön­
nen uns auch über den Mangel der Gassen 
und Strassenbenennung in Bälde nicht mehr 
beklagen und werden an unsere Häusern den 
modernen Städten gemäss die Nummern der 
Keihe nach, und nicht wie jetzt 1212 neben 
765 etc. sehen. Wir haben viele Fleischhauer, 
die sich vorgenommen haben ein gutes Ge­
wicht zu liefern und die Preise des Fleisches 
nicht jeden Augenblick zu steigern.

Auch bezüglich des Holzes können wir 
zufrieden sein; zahlen ja die Nachbarstädte 
um eine Klafter noch horrender als wir. Bei 
uns könnte man höchstens gegen die zu mei­
sterhafte Schlichtung etwas einwenden. Doch 
ist ja auch dies leicht zu verschmerzen, da 
ja der Winter heuer gelinder war.

Die Kalamitäten, die wir an unsere 
Verkehrsstrassen — keine auch die Post 
nicht ausgenommen, gehen auch noch an, da; 
ja die Hoffnung, diese Trösterin der Leicht­
gläubigen uns auch schon den fertigen Plan 
der Pancsovaer Bahn gezeigt hat. So könne 
ten wir noch manches erwähnen, wollen aber 
auf eine Misére Hinweisen, die Arm und Reich-

Taren — Fsnillitu.
A csángó-székelyek őseiről.

(Folytatás.)

De lassanként elkövekeztek a jogospanaszok 
és törvénysértés szomorú korszakai; mikor a 
székely és magyar alkotmány nap-nap után 
sértve és csonkítva lett; az eskü és szerző­
dés pedig,' mely jogainkat évszázadokon át 
szentesité, hütlenül megszegve volt

Mária Terézia ült e trónra. Egész Euró­
pa harczra kelt ellene; egyik tartományát a 
másik után vették el tőle s mikor hadai 
szétverve és minden reménye megsemmisítve 
volt: akkor a magyar és székely nemzet ol­
talmába veszi őt, önként fel kel mellette, 
szétveri ellenségeit, visszafoglalja elvesztett 
országait s a most már dicsőséggel környe­
zett királynőt az előbb még roskadozó ti ón 
helyett szilárd és hatalmas királyi székbe 
ülteti. Százezerek vérevei és erejét meghaladó 
áldozatok árán a nemzet megmentette király­
nője ti ónját.

És mi lett ezért a hála és köszönet? 
Az, hogy egy Istent, hazát, törvényt és 

jogot nem tisztelő ember jött a székelyek 
közé, hogy a törvények ellenére szedjen zsol­
dosokat, és állítson fel rendes katonaságot 
abból a nemzetből, mely ősi alkotmánya sze­
rint csakis háború esetén katonáskodott; 
mely nemzet csak az imént is életet es va­
gyont önként áldozott a trónért

Ezen elvetemült ember Bukow Adóit 
tábornok és hadi kormányzó vala.

Működését azzal kezdette meg, hogy 
Kolozsváron a nagyhéti körmenetet — pr0- 
cessiót — tartó nép közé hajtott és lovai­
val sokakat letapostatott; nehány nap múlva 
pedig Beszterczén 40 embert részint felakasz­
tott, részint kerékbe töretett.

Bürger und Beamte von Tag zu Tag immer 
mehr empfinden müssen. Von den Kranken 
abgesehen, denken wir nur auf die Gesunden 
und fragen sie : wie oft sie sich den Winter 
hindurch baden konnten ?

Unsere Stadt hat so ziemlich das Noth- 
wendigste, das Allernöthigste aber ein Bad 
geht ihr seit Jahren zum grössten Bedauern 
des Publikums ab.

Bisher hat Pane Anton den Dienst eines 
Baders in seiner Muselmanns Geduld verse­
hen — ja man konnte wöchentlich sogar ein- 
bis zweimal Dampf haben — heute aber ist 
von all diesem nicht einmal mehr eine Spur 
vorhanden. Die Bad bedürftigen haben über 
die. Methode des immer lustigen alten Böh­
men ihre Glossen, Bemerkungen gemacht; 
heute können sie auch dies nicht mehr thuu. Der 
„Engel“ ist davongezogen und hat auch das 
Bad — mit sich genommen.

Ob der neue Eigenthümer des Gebäu­
des das Bad weiter behalten gendenkt wissen 
wir nicht. Wie wir hören will er eine Spiri­
tusbrennerei errichten. Mit dem Bade würde 
er —- dasselbe hergestellt, keinen Schaden 
erleiden, sich um seine Mitbürger verdient 
machen, mit dem Spiritus vielleicht rentab­
ler davunkommen. Doch dies ist seine Sache.

Thatsache ist und bleibt das Pancsova 
eine Freistadt mit fast 20.000 Einwohnern 
wo reiche und viele Bürger wohnern, den Ab­
gang eines Bades gar nicht zu fühlen scheint, 
wodoch dies die hygienen und sanitären 
Verhältnisse selbst laut fordern. An 300 Be­
amten und vielleicht ebenso viel Kaufmanns- 
iämilien eine schöne Anzahl Militär, eine 
grosse Umgebung, wohnt hier, die das Bad 
doch gewiss auch benöthigt und wir verspü­
ren den Mangel desselben doch nicht.

Im 2-ten Artikel wollen wir unsers An­
sicht wie die Errichtung eines Bades mög­
lich ware eingehender darlegen.

Megyei élet?"*
Képviselő jelölés N.-Becskere- 

ken. Megyénk székhelyén f. hó 13-án tartá 
a szabadelvű párt alakuló gyűlését, mely egy­
szersmind képviselőt is jelölt. A gyűlést 
Schwarz Mihály ügyvéd vezette igen nagy 
érdeklődés és részvétel mellett. A végrehajtó 
bizottság, mely 30 tagból áll — elnöke Had- 
fy Döme kir. közjegyző. Panits Lyubomir 
NikoUcs Fedor bárót, Rósa Ignátz pedig a 
város eddigi képviselőjét: dr. Demkó Pált 
ajánlja képviselőjelöltnek. Elnök felolvassa 
br. Nicolics Feodor táviratát, mely szerint a 
nagybecskereki mandátumot nem fogadhatja 
el, mivel a nagykikindaiaknak adott már ha­
tározott ígéretet. — Miután dr. Demkó je-

Ezt küldték Csikba, hogy a székelyre 
rakja tel a fegyvert.

Bukow egy hét tagból álló bizotságot, 
Comissiót — nevezett ki, és azzal az utasí­
tással küldte, hogy a községekben kezdve 
Gyergyóba, Csikban, Kászonban és Három­
széken Írja össze a népét. Mikor a bizottság az 
öszeirással elkészült, megérkeztek a külföldi 
idegen tisztek is, valamint a katonai felsze­
relésre szánt fegyverek és tölténytáskák. 
Megérkezett maga Bukow is. 1761. október 
8-án Gsiknak gyergyói részéből az összes férfi 
lakosságot Gyergyó-iSzentmiklósra maga elé 
rendelte és felszólította, hogy vegyék fei a 
fegyvert és esküdjenek zászló alá. A nép ősi 
alkotmányára hivatkozva, ezt nem volt haj­
landó tenni, annál is inkább, mert megtudta, 
hogy az összeíró bizottság megcsalta őt.

A Comissió ugyanis mindenütt azt 
hirdette volt, hogy ha a székelyek önként fel­
veszik a fegyvert, semmiféle adót nem fizet­
nek, külföldön katonáskodni nem fognak 
és 21 hónap alatt csak három hónapig vi­
selik a fegyvert; azt állította, hogy ezt a ki­
rálynő rendeli, De mikor a nép nagyobb igaz­
ság kedvéért és saját megnyugtatására a ki­
rály leiratak — edikt ómnak — felmutatá­
sát kérte, azt sem a bizottság, sem Bukow 
nem tudta tenni, mert ilyen királyi leirat bi­
zonyosan nem is volt. (Folyt, köv.)

Die Sparkassa-Böcheln.
(Eine lustige Geschichte far Deputirten Kandidaten.)

Geehrtes Haus! — leider nur Geehrte 
Wähler! Mit der tiefen Unterwürfigkeit eines 
gewesenen Deputirten ersuche ich Sie, meine 
traurige Geschichte anhören zu wollen. Aus 
dieser können gar manche erfahren, dass im 
Herzen der Wal ler eine grössere Unstättigkeit 
haust, als selbst die sprichwörtlich geworde­
ne Unbeständigkeit der Frauen. Aus dieser Ge- 
Í schichte können besonders jetzt die in den

lenleg beteg, Lauka Gusztáv vezetése mel­
lett egy küldöttség kérte fel lakásán * fel­
ajánlott mandátum elfogadására, ki elfogad­
ván ezt, hosszabb beszédben adta beszámo­
lóját, egyszersmind programmját is kifejté. 
— A szabadelvű párt Szapáry miniszterelnök­
höz üdvözlő táviratot intézett.

Hegedűs M i k 1 ó s, az antalfalvi já­
rás íőszolgabirájá, kit Pancsova városa is jól 
ismer, s a kit a főispán úr ő méltósága a 
vármegye helyettes főjegyzőjévé nevezett ki, 
már elfoglalta hivatalát. Az uj főjegyzőtől, 
kit járásában osztatlan szeretettel vettek kö­
rül, mint értesülünk, szívélyes ováczióval bú­
csúzott el a járás közönsége.

Megyénk ovoda-kötelesei. 
Steinbach Antal kir. tanfelügyelő jelentéséből 
vesszük a következő érdekes adatokat. Me­
gyénkben összesen 38436 ovodaköteles vau}, 
még pedig 12817 három éves, 14647 négy 
éves, 10972 öt éves kis imposztor. Anya- 
nyelv szerint: 6414 magyar, 12719 német, 
11817 szerb, 5639 román, 871 tót, 207 hor- 
vát, 621 bolgár és 7 czigány.

Egy kis Statistik a. A nagy-ki- 
kindai törvényszéknél az 1891. évben követ­
kező ügyforgalom volt: 13096 polgári, 6309 
fenyitő, 23153 telekkönyvi, 1776 elnöki és 
80 fegyelmi ügy, ossz. 44414 darab.

Mulatság az árvák javára. Nagy- 
Becskereken Rónay Jenő főispán elröklete 
alatt márezius 1-én érdekes és sokat Ígérő 
mulatság lesz, melynek tiszta jövedelme az 
építendő ávvabáz javára fordittatik. A mulat­
ság érdekességének emelése czéJjából a höl­
gyek felkéretnek, hogy mosónő kosztümben, 
a férfiak pedig fiakker kocsisok jelmezben 
jelenjenek. (Vajha nálunk is akadnának ily 
nemes czélra buzgolkodó hölgyek és urak. 
A leghá’ádatosabb mulatság volna az egész 
idényben,)

Estély a színházban. Wald- 
stäteten Olga bár ónő, temesvári hadtest pa­
rancsnok neje, február hó 13-án a nagybecs­
kereki színházban fényesnek Ígérkező estélyt 
rendez a Valéria-alapitvány javára.

Rovatvezető.

Ungarns-Wähler.
Die Zählung der Wähler Ungarns nach 

Komitaten und Bezirken wurde im lnnermi- 
nisterium soeben beendet Wir geben aas die­
ser statist. Tabelle die nöihigsten Daten und 
die Verhältnisse Südungarns eingehender. Un­

hat 92<.032 Wähler, was bei einer See- 
bl von 15.133.793 E, 6-12% oder von 

10.000 S. nur 6"12 Bürger wahlberechtigt 
sind.

besonders gesicherten verschiedenen Wahlbe­
zirken auftrettenden Herrn Wahlkandidaten 
ein grossen Nutzen ziehen, die mit schwel­
lenden Geldbeuteln in ihre Bezirke herab­
gelangt, meine ewigen Wunden sicherneuern 
helfen.

Ich bin jedoch einer selbstaufopfern­
den Natur, Geehrte Kandidaten und will mei­
nen Schaden zu ihrem Nutzen wenden. Was 
mir zum Unheil gedient, das möge ihnen die 
Quelle des Erfolges werden. Schreckliche 
Bache will ich an meinen Wählern tiben. Ich 
will ihre Undankbarkeit entlarven, ich werde 
ihre höllische Spitzlindigkeit mit dem rech­
ten Namen benennen, damit jeder leichtblti- 
tige Kandidat tausendmal bedenke, bevor er 
sein Portmonné... wollte sagen seinen Mund 
zur Programmrede: aufthut.

Ich ersuche Sie also liebe hoffnungs­
volle, sicher, ganz sicher, mehr als 
sicher dem Parteikampfe entgegensehende 
Herrn Beichslags-Ablegaten — Kandidaten — 
mich anzuhören und meinem unerhörten Falle 
klug zu werden. Wie es zu wissen beliebt, 
war auch ich mit andern Hunderten am 
Schlüsse des so unerhört p ötzlieh geschlos­
senen Reichstags - Ciklus — Wahlkandidat. 
Mein Wahlbezirk befand sich in einem Ko- 
mitate des romantischen Siebenbürgens: wo 
durchwegs dreizehngradige Walachen in ihrem 
ürneste hausten. Damals wusste ich von mei­
nen (noch geliebten) Mitbürgern von keinem, 
dass er die Seife, — wie das Märchen be­
sagt — getressen, dass sie aber mit einem 
grossen Haufen von Sparkassa-Bücheln, auch 
mein Mandat getressen, soll sofort klar werden.

Bekanntlich war ich kein Genie, und 
fühlte in meinen Adern oppositionelles Voll­
blut. Meine Gestalt war marcialisch, meine 
Stimme die eines Stentors, meine Gesten epo­
cheerregend und mein Schwiegervater (ein 
in Buhe gegangener Pferdehändler) sehr reich.
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Von 10.000 Männern haben nur 1224 
den hm Hass auf constitutioneile Leben.

Der grösste Bezirk im Lande ist das 
liomonaer (Kom. Zemplén) mit 0009 Wäh­
lern der kleinste 0 t Uebirgstädtchen Abrudbi- 
nya, wo nur 153. Bürger wählen.
des Bdd0*1 <*en Jiezir*ie“ ze’Sl sich folg.

D ■ ,Aü*der Komitat: 1 Boros-Jenöer 
Bezirk 2004 Wähler, Joszáshely Bez. 3209 
W., 3. Kis JenS Bez. 2423 W„ 4 Pccska 
Bez. 2X90 W„ 5. Kadna Bez. 1701 W O 
!.j Szt-Anna Bez. 2359 W., 7. Világos 1817 
W. Zusamm. 16.225 Wähler. S

B á c s - B odr. - Komit.: 1. Almás 
Bacs Bez. 2359 Wähler, 2. Apatin Bez. 2181 
W., 3 Hódság Bez. 2788 W„ 4. Kernyája 
Aeu 2l4o W'’ Ka!Pin Bez. 2540 W., 6. 
O-Becse Bez. 3274 W„ 7. Ö Kanizsa Bez. 
202b W., b. Blgyicza Bez. 2819 W., 9. Ti­
tel Bez. 2240 W., 10. Tovorisova Bez. 3384
ouQ.-^ivS ^erbäsz 3097 W, Zusammen 
29.9o 1 VV abler.

s ® Bz ö r. K 0 m.: 1. Bogsan Bez. 
2431 Wähler, 2. 1 acset Bez. 1316 W. 3.
imS-Nv62" 234' W-> 4- ^'ag.r Zorlencz Bez. 
3016 W., o. Uravicza Bez. 3219 W., 6. Szász­
ig Bez. 1416 W., 1. Karánsebes Bez. 5275 
W. Zusammen 19.0b0 Wähler.

Temeser Komi 1. Csakova Bez. 
1«12 XV., 2. Fehértemplom Bez. 5313 W 
3. Ltppa Bez. 1812 W., 4. Kis Becskerek 
bez. 1823 XV., 5. Moravicza Bez. 1708 XV 
6. Ürczifalva Bez. 2283 W., 7. Békás Bez. 
l45^ n B-, liittberg Bez. 1379 W., 9. Ui 
Arad Bez. 1713 XV. Zusammen 19.220 XV.

l’orontáler Komitat: 1.Nagy 
Kumioser Bezirk 2300 Wähler, 2. Lovrin 
Bez. 3028 W.,. 3. X. Szt. Miklós Bez. 2561 
W., 4. P a n c s o v a” Bez. 5086 W., 5. Pär- 
dány Bez. 2092 W., 6. Béga Szt. György 
Bez. 2396 W-, 7. 'förök Beese Bez. 2201 
W., Torok Kanizsa Bez. 2035 W., 9. Uzora 
Bez. 5720 W., 10. Zichifalva Bez. 1605 W 
11. Zsombolya Bez. 2178 W, Zusammen 
31.202 Wähler.

Xach den Städten wählen :
Arad mit 2248 Wählern.
Baja mit 859 Wählern.
Budapest 1. Bezirk 2256, 11. 2215 

Hi. 1219, IV. 3053, V. 3122, VI. 8122. V1L 
4233, VIII. 3969, IX. 3094 Wühlern. Zusam­
men 27.430 Wähler.

Debreczen: 1. Bez. 722, II. 974, Ul. 
1068. Zusammen 2764 Wählern.

Pancova Vöt;. W. Sa-Keve 329. Lajosfalva 
330. Antalfalva 321. 1 .-Vásárhely 3ÖÖ. Sztarcsova 133. 
bandoregyhaza 346. Homolicz 356. lievteleudyf. 418. 
Glogon 242. Dolova 538. Bresztováez 249. Botosa 108 
Barauj'os 63.

Mit solcher (juaiiiikation konnte ich mit der
síeltem Hoffnung des unausbleiblichen Er­
folges der Wahl entgegensehen.

Der Erfolg nickte mir umsomehr zu 
da mein Bezirk noch unschuldig war- bes­
ser gesagt, hier hatte noch nie ein Mameluk 
seinen Kuss gesetzt, oder sielt gar in das da­
mals noch hochwerthe Vertrauen meiner Wäh­
ler eingenistet.

Als gewandten Strategen, war es mein 
erstes den Popen und den Daskel (Schulmei­
ster)^ zu ködern. Dem Ersten versprach ich, 
im Falle meiner Wahl, eine Domherrn-Stellé 
an Seite des Szamositjvárer Bischofs; den 
Schulmeister lockte ich dagegen mit’ dem 
Xottplus ultra der irdischen Guter, dass ich 
ihm zum ersten Kancelisten des Ubergespans 
ernennen lasse. 1

(Nota bene, weren mir beide Betyaren 
bis in die Seele verhasst, denn schon bei 
den Probegelagen hatten sie — wenn sie 
voll gesogen waren — Gedichte auf Hora 
und Kioska*) gedichtet und das Volk haran- 
guirt nur auf mich zu stimmen, denn i c h 
und Carola König von liomänien werden Sie­
benbürgen, Rumänien zurückerobem, wo dann 
sämmliche walachlschen Lä.-cntiti.zer Sieben­
bürgens, am romäntscucu Hofe zu Kolozsvár 
als Obertanz und Hotmeister allgestellt werden.

Zurück war noch der Regalepächter des 
Ortes (ein alter Herr dessen Leih so gebo­
gen wir, wie seine Xase. Diesen musste ich 
fürchten, da er das ganze Dorf und die Um­
gebung in der Tasche trug, weshalb er selbst 
dem Popen diktirte. Diesem versprach ich 
unter vier Augen, dass ich mich im Hause 
so manchen Dingen gegenüber so benehmen 
werde — wie Karl Eötvös in Nyeregybáza: 
ich werde meinen dritten in Ansicht stehen-

*) Volksfiilirer, die im J. 1734. zu Gyuláinkéi-, 
var auf glühenden Trohnen gebraten wurden, heute bei 
den Vltraromänen als Märtyrer besungen werden. B.

Kassa mit 1607 Wählern.
Kecskemét: I. Bez. 1005, II 1532 

Zusammen 2214 Wählern.
Kolozsvár I. Bez- 106-8, II. 1145. Zu­

sammen 2214 Wähler.
,«oAT?,mesr4r 167°. Újvidék 2787, Versecz 
1680, Zornbor 1822, X. Kikinda 1977 X 
Becskerek 1595, Zenta 2098 Wähler.

Társaskör.
■ r , A • ^vvetkezökben adjuk a Társaskörnek 
letoJyt évről szóló beszámolóját. Péter Pál 
elnök megnyitván a szépen látogatott közgyű­
lést, az illető tisztviselők, a körről szóló ada- 
tatkat a mint következik érdeklődés mellett 
adtak eio.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
„A kör uj helyiségében immár három 

hosszú hónapot töltött. Hangsúlyozom e szót 
„hosszú*4 azért, mert ez aranyozott falak kő 
zott még sem találtuk meg azt, a mi mind 
eg} lkunk tőoiiaja volt: a társasköri élet 
otthonát.u

Ez egyik passusa az 1891. jan. 18-án 
megtartott közgyűlés titkári jelentésének. En­
gedje meg m. t. közgyűlés, hogy a most idé­
zettet az 1892. évi közgyűlésen a következő- 
kép variáljam:

A kör uj helyiségében immár egy fél­
evet töltött s ez alkalommal nem hangsulvo- 
zom az időtartamot, mert e falak között"— 
ha nem is aranyozottak — megtaláltuk azt, 
a mi mindegyikünk főuhaja volt: a társaskö 
rí elet otthonát. De hangsúlyoznom kell azt 
hogy amig a gyűléseken a múlt időben min­
dig csak a remény tartotta számuukra a jö 
v(n> u§y m<>st a remény valóvá lön, a jele 
ne, melyen a társaskör jövője biztos alappal 
települhet.

A társaskör jövője toiött a múlt évben 
tartott közgyűlés után Damokles kardja füg 
gött. Minden érdeklődő, de különösen a tísz 
tikár és választmány érezte, hogy a kör jö 
vöjp a „vagy-vagy sorsára jutott. öröm­
mel constatálhatjuk, hogy a megsemmisülést 
magaval hozó „vagy“ az élni fejlődni akaró 
„vagy áltál legyőzetetf. Körünk él, virágzás­
nak indul és hova-tovább ott fog állni, a hol 
egy társaskörnek, oly szép számú, intelligens 
tagokkal, a kor színvonalán állni keli. Álljon 
körünk mellett ió szellemként annak emléke, 
ki a társaskörök, caszínök egészséges alaku­
lásában, fejlődésében egyik biztosítékát látta 
annak a Magyarországnak, mely — szerinte 
— csak lesz s kinek emlékét társaskörünk is 
méltóan megünnepelte.

Alapszabályaink 2. g-áhan a többek kö- 
zott ez °lvashaló: „a pancsovai társaskör czél-

den Sühn „Jakob- tauten — und (lie Wäh­
ler werden zwei Wochen bei ihm zechen.

Ich selbst glaubte kaum, dass in mir 
so viel Fälligkeit stecke. Schmunzelnd strei­
chelte ich daher meinen Schnurrbart, als mir 
der Popa zu wissen gab, dass der Mameluk- 
Kandidat an einem und demselben Tage mit 
mir seine Programmrede zu halten beausich­
tige. Mein Gegenkandidat, war einer meiner 
Xachbar Gutsherrn. Ich liess sie sieh rüsten 
Ich war ruhig und sicher, denn ich hatte in 
ivukoray Gábor einen so sichern Kovtes, des 
sen Genialität ich schon deswegen nicht ruh- 
me, weil ich sie erfunden: des Pupen, des 
Schulmeisters und des Branntwein-Pächters.

Mein Schwiegervater hatte mir 4000 
G. für die Wahlkosten gegeben. Hievon be­
stimmte ich 1UUU G. zum Braus und Schmaus 
und zur Honurirung der Kortes; mit den 
übrigen 3U0Ü G. dagegen kaufte ich 300 St 
10 Gulden werthe Spark. Büchein, jedes auf 
den Namen des Wählers ausgestellt. Dies 
war die Uiberraschung für ihre mir erwiese- 
ne Anhänglichkeit.

Eines Sonntag Nachmittags hielten wir 
uusere Programmredeu. Ich uu Kirehhote 
mein Gegner im Schulgarten. Ich will mich 
nicht loben, muss aber excellent geredet ha­
bon, denn fast nach jedem meiner Worte er­
scholl das himmelanstürmende „Setreaske1“ 
(leljen!)

Nach der Hede theilte ich die Sparkasse­
büchel aus, was einen unbeschreiblichen Er­
folg erzielte. Das gute Volk trug mich auf 
den Schultern in die Pfarrers-Wohnung, wo 
zu meinen Ehren ein grosses Banket veran­
staltet wurde — auf meine Kosten.

Erst hier sollte sich meine Vielseitig­
keit erweisen. Um offen zu sein, muss ich 
bekennen, dass der Pope sammt den Anwe­
senden nur zu schnell see lig wurden, und 
ich der Gefahr ausgesetzt wary dass am Ban­

ja tekintettel a kor igényeire: felkarolni mind 
azt, a mi szép, jó és nemes.“

Elérkezett im az az idő, mikor a tár­
saskör, a választmány egész erejével e szép 
ezél elérésére törekedhetik, midőn elégölteu 
tapasztalhatja termiben a folyton erösbiiiő 
élénkséget, a tagok közvetlen és meleg ér­
deklődét ét s e mellett vagyoniiag is gyarap­
szik. Fejlődjék, virágozzék is körünk, hogy 
úgy a polgár, mint a tisztviselő — hivatalod 
munkálkodása után a kör talai között kelle­
mes szellemi szórakozást találjon a kellő ké­
nyelemmel együtt, a hová minden egyes tag 
szívesen, örömmel eljő.

A választmány működése a lefolyt egyl. 
évben. —

A múlt év február havában megtartott 
vál. ülés elvileg hozzájárul a házi kezeléshez, 
egy új és alkalmas helyiség keresésére pe­
dig bizottságot küld ki. Már az ápril hóban 
ülésezett választmány a kör jelen helyiségei­
nek tulajdonosával szóbeli szerződést "köt és 
május hó 31-én megtartott rendkívüli köz­
gyűlés egyhangúlag kimondja az átköltözést 
ez — a mi társaskör! életünkben torduló pon­
tot képez — a kört házi kezelés alá veszi. 
Hányán voltak, kik a házi kezelésben sem- 
mi&ép sem bíztak. Álljon itt egy kis íllustrá- 
czió. Az első (Julius) hóban befolyt 87 frt 
99 kr; novemberben 109 frt 44 kr; deczern- 
berben 94 frt 31 kr.

Mint ezekből kitetszik, a választmány 
az elvállalt kötelezettség tudatában lelkiisme­
retesen munkálkodott a kör jövöjéu. A vá­
lasztmány összesen lti ülést tartott!, melyek­
ben a folyó ügyek tárgyalásán, uj tagok fel­
vételén és a fent már elmondottakon kívül a 
kor emelésén fáradozott. A könyvtár gyara­
pítására beszerez 80 frt. értékben könyveket. 
Ezeken kívül Péter Pál körünk elnöke könyv­
tárunkat P. Szathináry Károly nagybecsű 
művével: „Az emberi művelődés történetével 
gazdagítja, Szaiaváry Ede könyvtáros pedig 
az < >sztr.- Magyar Morchia képben és írásban 
czirnü mü eddig megjelent füzeteit ajánlja 
fői. A választmány Be menyi Ede művész ha­
zakba hangversenyét erkölcsileg pártolja, fo­
gadására küldöttséget meneszt; továbbá iiazi 
szabályt ad, taggyüjtő iveket bocsájt ki; a 
módosított alapszabályokat felterjeszti, me- 
lyek november hó 10-én a belűgyministeri 
záradékkal ellátva vissza érkeznek. Mártius 
1 .-»-ét a Dalkörrel és a Gromon Dezső m. 
nyt. egyesülettel egyetemben megünnepii, 
mely ünnepély tiszta jövedelme a városunk­
ban felállítandó Mária-\Taléria árvabáz javá­
ra fordittatott. Szept. 19-én Széchényi István 
gróf születésének 100-dik évfordulója alkal­
mából igen szépen sikerült emlékünnepélyt 
rendezett, mely ünnepély fénye Péter Pál el-

kete Niemand auf mich einen x3Zst ausbrmgt.
Ich winkte dem Daskal, er aber wackelte 
und sprach, dass er, wenn ihm nicht Jemand 
helfe^ nicht toistiren könne, solch verschiede­
ne Gebilde habe der Risiingwein in seinem 
Kopfe gebildet. Gerne hätte ich auf seinem 
Magen das Brodknetten probiert, aber gute 
Miene zum bösen Spiele machend — riet ich 
den Henker zu mir und flüsterte ihm den 
loist — den er auf mich ausbrachte.

Meine heitern Wähler hatten wahrlich 
nur aus diesen Worten erfahren, weich gros­
ser Geist ihr Kandidat sei. Dies konnten sie 
auch täglich glauben, kannte ich mich ja 
selber.

ziuf dieses hielten wir, aber besonders 
ich den Sieg für gesichert. Am Wahltage 
gieng ich aus lauter Bescheidenheit gar nicht 
auf den YXahlpiatz, sondern er warte? e das 
Ergebniss der Wahl — dass sichere Mandat 
in einem Nachbarschiosse in einem Schwie­
gervaters.

Mittag war vorüber und kein Courier 
war noch da. (Der Kampf scheint heftig zu 
sein.)

Nachmittag 2 Uhr. Mein Kutscher eilt 
athemlos gegen das Kastell ,Ach endlich ist 
die Deputation mit dem Mandate da.) In der 
Eile durchflog ich meine fertige Rede und 
stellte mich im Fenster des Kastels das ge­
gen den Hot giwg in Rednerpositur.

Im andern Augenblicke stürzt der Das­
kal voll Staub und mit entsetztem Gesicht 
herein. Bei seinem Erscheinen erschrack ich 
zwar ein wenig — glaubte aber dies seiner 
Eilfertigkeit zuzuschreiben und näherte mich 
ihm mit fürstlichem Lächeln indem ich ihm 
die Hände drückte.

Der Daskal murmelte ernst 
— „Wir sind durchgefallen !“
— Was ? Durch ge-fallcn ?

Ja! Der Popa und der Branntwein-



nők emlékbeszéde, Romanecz Mihály tanai 
költeménye és a Magyar Dalkör közremükŐ 
dése által méltó volt nagy hazánkfia emléke­
zetéhez. A választmány továbbá elhatározta, 
hogy a 13 aradi vértanú emlékét minden év 
ben egy házilag megüli.

A vigalmi bizottság ez évben szintén 
sikeresen működött, melyről körünk igazga 
tója ad jelentést.

Az elmúlt egyl. évben körűnk 24 la 
pót járatott, ezek között volt hazai pol. na 
pilag 9, szépirodalmi 4, külf. 1, élczlap 3, 
folyóirat 3, helyi lap 2 és a „P. és V.“ szer­
kesztősége által szívességből az idén is áten­
gedett temesvári lapok.

A választmány a jelen közgyűlésig aján­
lás utján 54 tagot vett föl, gyüjtőiven belé­
pett 7, ezekkel a tagok száma 237-re emel­
kedett. Évközben városunkból való eltávozás 
toiytán kilépett 26, alapszabályszerü bejelen­
téssel kilépett 11, marad 200 helybeli és 29 
vidéki tag.

A titkárság által az elmúlt egyl. évben 
első ízben vezetett igtatökönvv utolsó szá­
ma 106. —

Feymann Gyula körünk ügyésze helyi­
ségünk díszítésére 2 képet aranyrámákkal 
együtt, valamint egy szép, nagy nemzeti lo­
bogót ajándékozott.

A választmány rendes tagjai sorából dr. 
kSáriy Guidó városunkból való eltávozás mi­
att kilépett, helyébe első póttag Bachmanln 
Antal hivatott be. A múlt közgyűlésen meg­
választott póttagok névsora: Bachmann An­
tal, Róth Gergely, Kleszky Ottó és Torday 
^>"örgy — évközben a következőkép ala­
kult: Torday György, Horváth Ferencz, Siók­
ká József és Korsós Péter.

Végül megemlítem, hogy az 1891. évi 
közgyűlés által kiküldött számvizsgáló bizott­
ság az 1890. évi számadásokat rendbe ta­
lálta és a választmány Szojka Emil pénztá­
rosnak a felmentvényt megadta.

Pancsova 1892. január 17.

{Vége kör.) Molnár József 
titkár.

Helyihirek.—Lokalneuigkeiten.
Parteiversammlung Anlässlich der tor 

den 28. d. 11. anberaumten Reichtags-Abge- 
ordnetenwahl findet am 2ti. d. M. Nachmit- 
tag 5 Uhr im städt. Rathsaale eine Wähler- 
versammlnng der hies, liberalen Partei statt 
Näheres die Plakate. W. Herr nann v. Graff 
Präses der iib. Partei.

Wasserweibe. Die Wasserweihe, eines 
der grössten Feste der serbischen Kirche 
fand Montag am heil, drei Königstage Inder 
Mariahimmeltahrts-Kirchemit gewohnter l eier 
statt. Dem feierlichen Hochamte wohnte eine 
riesige Menge Andächtiger bei und ergötzte 
sich an den unübertrefflich schönen Gele­
genheits-Chören des Kirchengesang-Vereines. 
Das Hochamt celebrierte die gesammte Geist­
lichkeit und gab bei den wichtigeren Mo­
menten der heil. Handlung die en Parade 
ausgerückte Honvédkompagnie die üblichen 
Ehrensalven.

Pächter haben heute morgens mit dem Ge 
genkandidaten einen Vertrag geschlossen und 
der Pächter versprach für 3000 G. den Sie» 
als gesichert.

— Und Junten sie ihm das Geld ge­
geben ? 6

— Ja.
— Und meine theueren Sparkassbü- 

cheln t
Bezüglich derselben hat sich der Brannt­

weinjade den Leuten gegenüber geäussert dass 
diese keinen Scbnss Pulver werth waren und 
dass wir erst nach Ablaut eines Jahres zu 
unserm Uelde kommen können. Doch wäre 
er jedoch bereit das Stück um ö Gulden zu 
übernehmen, wenn sie sich verpflichten auf 
den Gegenkandidaten zu stimmen. Sie über­
gaben ihm alle 300 Büchel, erhielten hiefür 
jeder 5 G. und votirten auf meinen Gegner 
dass sie der Schlag Alle treffen möge !

Dies ist ja ein wahrer Raub ! — schrie 
ich in meiner gerechten With anf.

— Das hah’ ja auch ich behauptet_
betonte der Schulmeister — denn sie haben 
an den Bttcheln gerade löOO G. profitiert!...

Im selben Augenblicke erscholl von der 
entgegengesetzten Seite des Dorfes Mnsik 
und Hurrahgeschrei. Sie trugen das Mandat 
meinem Gegner, dem ich sein Gegenkandidat 
mit Sparkassabüchein im Werthe von 3000 
G. geholfen habe, damit er mich zu Falle 

Nach -P. H.“

Wahl. Die Wahl des Abgeordneten Ernst 
v. Daniel findet in unserer St«*dt Donnerst, 
am 28-ten Jänner statt Wie man uns mit- 
theilt, gedenken die treuen Gemeinden den 
wichtigen Akt in vollen Reihen gedrängt zu 
begehen. Auch die liberale Partei Pancsovas 
wird sich an der Wahl vollzählig betheiligen. 
Es durfte somit auch diese Wahl eine der 
vollständigsten werden, wenn überhaupt ein 
Gegenkandidat sich zeigen sollte.

Kandidat in spe. Wie einige oppositio­
nelle Blätter berichten, soll Kiss Ferencz de 
Kis Baar, der Schwiegersohn des hiesigen 
Grossindustriellen J. M. Weifert das Mandat
— das ihm ein Theii der Wähler T. Vásár- 
helys am vergangenem Sonntag angetragen
— angenommen haben. Die Nachricht scheint 
so märchenhaft, dass wir sie gar nicht glau­
ben können. Wird doch ein Advokat der 
Hauptstadt von Ruf ein Mandat von viel­
leicht kaum 100 Wählern kaum annehmen 
wo sein Gegner Ernst v. Dániel deren si­
cher 4000 erhält. Viel solche Siege, der 48-er 
Partei.

Programm der Deputirten-Wahl. Die
W ahl der Deputirten des Komitates findet 
in alien Bezirken am Donnerstag den 28-ten 
Jänner statt. Zum Wahlorte hat der Magi­
strat den grossen Rathsaal, das Stuhlrichter­
amt und die untere serb. Schule angewiesen. 
Präses des Central-Ausschusses ist Bürgerm. 
Paul v. Péter. I. Skrutinum zugleich Wahl­
präses Gust. Bujkovszky. II. Skrt. Wahlpr. 
Substitut Alexand. Ainbrózy T. Vásárhely. 
111. Skrut Präs. Dr. Ign. Radda (Unt. Serb. 
Schule) Pancsova. Präs. Subst. Sr. Hoch w. 
Jos. Jorgovics Voilovitz. Sam. Pauliny An­
tali. K. Bohus Franzfeld. Den Schriitführe- 
entsendet der Centralaasschuss der Stadt 
Pancsova. Die Gemeinden des Panccov. Wahl 
bezirkes stimmen vor drei Kommissionen 
abgesondert in folgender Rechenfolge ab. I 
Kommis. 1. Panes. 2. T. Vásár. 3. Lajosfalva.
4. Almás, 5. Borcsa. II. Kom. 1. Antalfalvaj 
2. Dolova, 3. Franzfeld, 4. Sztarcsova, 5 
Bárányos, 6. Borcsa. 7. Sándoregyháza. JII 
Kom. 1. Sz. Keve, 2. Glogon, 3. Hertelendy- 
ialva, 4. Bresztovácz, 5. Homolicz. — Als 
Schriftführer wurden folgende ernannt: Bar- 
bierik T., Karakasevics W., Randi F., Lam 
brecht P.; Weisz K., Molnár J.

Restauration. Die Restauration des Ver- 
Verwaltungskörpers und des Ausschusses im 
Társaskör, fand unter reger Betheiligung Sonn­
tag N. M. statt. Zum Präses des Skrutinums 
wurde Bezirksrichter Filip Fritsch gewählt. 
Das Ergebniss der Abstimmung ist folgen­
des, Einstimmig gewählt zum Präses: Paul v 
Péter, Vicepr. Martin Imre, Direktor Vasvá 
ry Antal I. Sekret. Molnár József, H. Sek. 
Kondoroasy Miklós, Gassier Szójka Emil, Bi 
biíothekar Szalaváry Ede. Anwalt Korsos Pé­
ter. In den Ausschuss wurden für 1892. ge- 
wähii. Adam Sánd. 49 Stirn., Berko Istv. 49, 
Christian Ant. 50, Fa Istv. 49, Frits Fülöp 
50, J. P. v. Graff 48, Kólóm. Horváth 50, 
Karner J. 18, Dr. 0. Panczel 49, Politov- 
szky Istv. 49, Radda Frigyes 49, Rodoszav- 
lyevics Dragut. 49, Szabó János 49, Ujfalu- 
sy 50, Vozáry János Gerichtspräsid. 50, Vi 
zolj Z. 50, Wigand J. 48, Reich G. 26, Si 
monyi M. 23, Láng M. 26, Horvát Ferencz 
40. Von diesen wurden die leizten vier : Hor­
váth F., Láng M., Simonyi M. und Reich 
G. zu Ersatzmännern des Ausschusses ge- 
W’ählt, während 16 die wenigstens 49 St. er­
hielten den ordentl. Ausschuss bilden.

Concert. Der Panes, evang. Kirchen- 
Gesangverein A. C. veranstaltete gestern im 
YV iedmann’schein Bräuhause ein gut gelun­
genes Conzert. Dasselbe war zu Gunsten des 
Kirchenbanfondes veranstaltet und hatte 6 
gewählte Piécen, von denen die dritte das 
„Szózat4* Männerchor von Egressy bildete. 
Nach dem Gesang- und Musikkonzerte folgte 
der Tanz, dem bis zum Morgen gehuldigt 
wurde. ö

Kaufmanns Ball. Der für den 6. Feber
I. J. an beraumte Kaufmanns-Ball verspricht 
eine der schönsten und besuchtesten Unter­
haltung dieses Faschings zu werden. Das 
Comité ist auch fleissigst bemüht, den An­
forderungen eines Solchen, bestens zu ent­
sprechen. Wie uns mitgetheilt wird, beabsich­
tigt das Comité eine Novität von H. Con- 
stantin Fodorits combinirte „Cottilon Quad­
rille zu arrangiren und hat C. Fodorits, über 
Aunordeiung des Comités das Arrangement 
derselben bereitwilligst übernommen. Wir 
wünschen von Herzen dem Comité den be­
sten moralischen und materiellen Erfolg.

• j ?Vi80-. ^e^tens des Arrangirung-Comités 
wird hiermit bekannt gegeben, das die F4n-

ladungs-Karten zu dem am 6. Feber im Saale 
des Hotel Trompeter stattfindenden Kauf­
manns-Balle bereits ergangen sind, und soll­
te Jemanden, aus Versehen eine Solche nicht 
zugegangen sein, so wird derselbe höfl- 
lichst ersucht diesbezüglich sich an das Co­
mité Mitglied Carl Wittigschlager gefälligst 
zu wenden.

Stempelwesen, Das Publikum wird auf­
merksam gemacht, dsss die alten Stempel nur 
bis 31-ten Jänner 1892. beim Hauptzollamte 
eingetauscht werden, sodann aber ausser Gel­
tung treten.

Todesfall. Am 19. dieses Monats wurde 
ein thätiger Mann der Menschheit ein mu­
sterhafter Familienvater unter grosser Theil- 
nahme zu Grabe getragen Dr. Berliner Gu­
stav honor. Komitatsphysikus, einer unserer 
beliebten Aerzte erkrankte vor kurzer Zeit, 
um in seinem 46-ten Lebensjahre in der Kraft 
des Lebens ein Opfer seines Leidens zu wer­
den. Er der so vielen geholfen, konnte der 
Macht des Todes nicht wiederstehen. Den 
Sarg schmückten viele Kränze von Freun­
den und Bekannten. Die allgemeine Theil- 
nahme möge den Schmerz, der so tief ge­
beugten Familie lindern. — Mittwoch Vor 
mittag wurde die verwittw. Dr. Josef Povo- 
lyny geh. Helena Gyorgyevics, die Schwä­
gerin des Advokaten Lazar Zacharievics zu 
Grabe geleitet. Die Schätzerin der Enkeln 
des Hauses hatte 70 J. erreicht und ver­
schied in Folge der Influenza. Friede ihrer

Das Localschiff zwischen Semlin-Bel- 
grad-Pancsova verkehrt von 20. d. M. bis 
auf Weiteres nicht. — Die Schifffahrt ist 
auf allen Strecken bis auf weiteres gänzlich 
eingestellt.

Hogy lesz nyelyvterjesztési tag az itteni 
törvényszéki elnök. Szóljon az alábbi levél:
A pancsovai Gromon Dezső magyar nyelv- 
terjesztő egyesületnek Pancsován. A haza és 
polgártársaim iránti nagy kötelezettségeimet 
óhajtom részben leróvni, midőn e helybeli 
„Gromon Dezsőu magyar nyelv terjesztő egy­
letbe leendő felvétel végett jelentkezem és az 
egylet által kitűzött nagy és nemes ezé ok 
elérésere szerény tehetségemet és munkás­
ságomat felajánlom. Ezt annál szívesebben te­
szem, mert ezen törekvések sikere a közös 
haza polgárai között szorosabbra fűzi a kö­
teléket, ápolja a kölcsöuös rokonszenvet — 
a bizalmat és megszüli a közös egyetértést, 
mely nélkül szépet és nagyot alkotni, a köz­
jólétet a boldogságot elérni s az emberi­
ség magasztos eszméit megles telíteni nem le­
het, — s igy nem csak egyeseknek — nem 
csak édes hazánknak, hanem részben az em­
beriségnek is szolgálatot teszünk, — a bér 
méltó tehát a küzdelemre! Azért kérem az 
igazgatóságot, miszerint az egylet kötelékébe 
leendő felvételesem mellett az örökös tagsá­
gi dij tejében csatolt 50 fríot, beirási dij czi- 
mén mellékelt 1 frtot összesen 51 tft illeté­
kes helyre juttatni szíveskedjék. Hazafias üd­
vözlettel maradtam Pancsován 1882. évi ja­
nuár hó 6. napján igen tisztelője Vozáry Já­
nos s. k. törvényszéki elnök. A mint a lel­
kesül a haza és a magyar nemzet üdvét, ja- 

^gysága emelését s jövö biztosítását
feladatául tűzött, kultur ügy iránt _ llgy
fokozza a tetterőt s lelkemből mondhatom, 
hogy az ő egyleti tagságának nyilatkozata az 
egylet büszkesége. Pancsován 1892. január 
21-én. Zsidó Dom. titkár.

A korcsolyázó egyesület tagjait értesít­
jük, hogy a tavalyi Waldinann-fóle területen 
a mai napon már lehet korcsolyázni. A te­
rületet az egyesület vette gondozás alá s a 
tagoknak a korcsolyázás semmibe se kerül.

Házi kertészet és a néptanítók. Mauthner Ödön 
budap. magkereakedő ösztöndíjakat, tűz ki 1000 frt. 
értékben hazai tanitók számára. Azok nyerik, kik a 

kertészetet legjobban művelik. — Zóna tarifa. 
Február 1 eleibe lép a volt osztrák m. áll. vasút osz- 
ífi. V°na-^n — Belgrádban. Több hatalom képvi­
selője figyelmeztette a szerb kormányt á fe'előssógre, 

VSUl,a1’ ha Rizoraak 08 a «bbi bolgár 
™t tx L .gy,1?osnak o^mat nyújt. - Elkeretztelé- sek kérdésének megoldása az uj prímással egyetértés­
ben. bír szerint nem sokára bekövetkezik. Vaszari Ko­
los ez ügyben érintkezésbe lépett a szentszékkel méz 

mely ugy a maeyar kormányt, 
“A* V“‘k*nt k, fogja elégíteni. — & zsidó feleke- 
Z6t egyenjogosítása érdekében megindított mozgalom 
. v,déken miedenltt élénk vizahangra talál. Mindé- 
utt gyülekeznek es csatlakoznak a receptio sürgetésé- 

í“ felesleg. a. osztrák államháztartás-
;.aM890-be“ °iy Jeleutékeny ősszeget sikerült elérni. 
MmdOsse 997.202 frt. fölösleg volt élSirányozva. A be-
keífvezöbben alakult,“8 568 m' ^ T°“' 31
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Vidéki élet.
Ozoráról írják lapunknak, hogy Jovanovies Ist­

ván táblábirő a községekben, a hol programmbeszéd- 
jet tartotta mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fo­
gadtatott. Ellenjelötje nincs és így nagy valószínűséggel 
egyhangúlag fog Ozora kerületének kedvelőjéül kiki- 
állatni. Benne úgy a kerület, mint a szabadelvű párt 
jeles tagot nyer, ki szivén is tudja kerülete érdekeit 
hordani, —

Éljen Jovanovies István jelöltünk! x.

Beküldetett.
Csíkos és koczkas selyemszöveteket,
Lonisiua, Foulard-Sürah-Teffela-ncmkillöiiben Merveil- 
leus selymeket is méterenként 45 krtól 3 frt 85 krig 
Gitönyekre, vagy egész régekben is pistabér-és vim- 
mentesen szállít He.meberg G. (ns. kír. udvari szíUitó) 
seiyemygyára Zűriekben. Minták postafordulóval küldet­
nek. Svájcba ezimzett levelekre 10 kros bélyeg ra- 
gasztandó.

Bcdaktionspost.
Izr. Frauen Verein. Hier. Zu spät eingelaugt, 

ln der nächsten Nr. auf jeden Fall.

\ tas alkalmával biróilag le- és felűlfoglalt és 
1362 frt becsült, lovak, kocsik, sertések, bú­
za, kukoricza és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1891.—7615 és 7647 
p. az. kiküldési elrendelt végzés folytán a 
helyszínén vagyis a községházánál leendő esz­
közlésre 1892. évi Január hó 30. nap­
jának délelőtti 1/o9 órája határidőül ki- 
tűzetlk és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
énntett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. tcz. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
lböl. évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint azonnal lesz kifizetendő. 

Kelt Pancsován 1892. évi febr. hó 13.

Ráez Árpád
k. bir. végr. Van.

(Lizitation von Mobilien des Starcs'ovaer 
Insassen Jovan Zságár am 30-ten Jän. 1S92. 
Vormittag 1/aQ VIír im Gemeindeamte zu 
Starcsova. " 1824. i_i

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. VIZOLY Z.

EirJiiínk,—luirik
1786 szám 

1891. k. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. é 

LX. tcz. 102. lOti. 108. és 120. ai értei-' 
méhen ezzenel közhírré teszi, hogy a paucso- 
vai kir. járásbir. 1891. - 7054 p. sz. végzése 
által, ifjú Huss Károly és társai, pancsovai 
lakosok és végrehajtatok javára Zságár Jó­
én Sztarcsovai lakos ellen 143 frt 30 kr. tö­
ke, ennek 1891. év Septber hó 20 ik napjá­
tól számitandó 6% kamatai és eddig össze­
sen 28 frt 85 kr. perköltség követelés ereje- i 
ig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehaj- |

iiw-Paiü'Eijeller.
Ezi-n rég jónak bizonyu’t bedőrzsö- 

lést csúsz, köszvény, tagszaggatás stb. 
ellen legjobban ajánlhatjuk a u ez. kö­
zönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 
70 kr. és a legtöbb gyógyszertárban kap-

Csak Horgonnyal valódi!

1764 16 7

Wein-Extrakt.
Zur augeul liceklieben Erzeugung eines vorzü­

glichen gesunden Weines welcher vom echten Natur 
wein nicht zu unterscheiden ist, empfehle ich die e 
bewaelirte Specialität.
Preis für 2 Kilo (ausreichend zu 100 Liter Weio) ö fl. 
öO kr. Recept wird gratis beigepackt. Für besten 

E folg und gesundes Fabrikat garant re ich.

Spirit us-Er spar niss

erzielt man durch meine unübertroffene Vorstür- 
kung^s - EUstsenz für Branntweine; dieselbe 
verleiht den Getränken einen angenehmen, senueidigeu 

Geschmack und ist nur bei mir zu haben.
Preis 3 fl. 50 kr. per Kilo (auf 500—1000 Liter inclu­

sive Gebrauchsanweisung.
Aueer diesen Specialitätea offerire ich 

Fämmtliche lCnsenzen für Fabrikation von Rum, 
Cognac, feinen Liqeur<*n etc. in unübertof- 
tener Vorrüglichkeit, Recepte werden gratis beigepackt. 
Preisliste franco. 1414 50—16

Karl Philipp Pollak,
Esscnzen-Specialitäten-Fabrik in Prag.

Solide Vertreter gesucht.

záDas beste Mittel gegen Wasser t
gg«cht jeder Art, sowie deren Folgekrankheit«
BgGelbsticht, Harn- und Blasenkatarrh, Athem-I— 
robeschwerden, Leberleiden etc. ist das berühmte

ff HlDROPSIXlfe
(von Aerzieu empfohlen), aus

Grobstein s Seeapotheke, Gmunden.
Oberösterr.

J Preis 1 Flasche sammt Heilmethode fl. 1*— 
»17S2 mit Verpackung fl. 1.20. 10—6

L LOSER’S TOORISTENPFLASTER
sicher und schnell wirkendes Mit­
tel gegen Hühneraugen Schwielen
allédén Fusssohlen, Fersen und 
an übrigen harten Hautwuche-

Wirkung*?arantirL

Durch die Apotheken zu 
beziehen.

Dieses Pflaster existin nnr in einer 
Grösse z.Pr. 60 kr.

Man verlange ansdrUcklichst Laser’s Touristenpfl»«?
Die zahlreichen Anerkennungssciireiben 

erliegen im Hauptversaudt Depot
L. SCHWENK*s

Apotheke Keidling-Wien 1711-50-28 
nur echt, wenn jede Gebrauchsanweisung 
und jedes Pflaster mit der nebenstehen­
den Schutzmarke und Unterschrift verse­
hen ist; daher achte man auf diese und 
weise minderwerthige Nachahmungen zurück.

isl

£ Főraktár

Mieden előképzettség nélkül lehet mértéket venni, minié..; és szalni a , 
kir. szabadalmazott

Excelsior szabászati készülék
segélyével akár gyermekiühát akarunk készíteni, akár legfircmatt női ruhát ■ 
A pontos es sikeres mér ékveveaért és szakisért jótállunk. Ezer meg ezer példa 

bizouyirja az
Excelsior szab. szabászati készülék

ezélszeiű voltát. Ennek egy háztartásból se szabadna hiányoznia.
A keseles igen egyszerű, sőt fatal leányok .észére is. Az egész készülék • 

I n): magyarázatokkal együtt minden nyelvben esak 3 frt. — Szétküldés naponta "
küldetk",4.” ‘ ’ ^ “° kr' elo,eees ‘•‘táhl'iése mellett a készülék bérmentve-

j a unit ti K meg. ^_70 12—8 "
Kizárólagos főraktár ajolirott szabadalom tulaidonosoknál ■

KELETI és ROTEMANN, Becs
II., Untere Donaustrasse 49.

Magyarhon részére Budapesten Gottlieb Vilmosán tu Ahdrásay ut 49. szám alatt.

101 szám.

Vlahov
, V*1' ‘^“‘S der Magenbitter, bei allen beschickten

ousstellungen prämiert, zuletzt bei der diesjährigen interna­
tionalen Ausstellung für Hygiene in Spa (Belgien) mit dem 
höchsten Preise der

GOLDENEN MEDAILLE
ausgezeichnet.

Zu haben in allen Cafés, Conditoreien, Delicatessen- 
Hand lungen etc. etc.

Alleiniger Erzeuger : 1750-28-11
Romano Vlahov Zara

Gegründet 1861.
^ur eehf, wenn das den Flaschenhals umgebende 

1>and meine authentische Unterschrift trägt.

1892. k. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t c. 102. 106. 108. és 120. §§ ai 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
Pancsovai kir. járásbíróság 1891—7336 számú 
végzése által Frauenhoiér Jósef pancsovai 
lakos végrehajtó javára, Zságár Iván Sztarcso­
vai lakos ellen 50 frt töke, ennek 1891 évi 
október hó 28-ik napjától számitandó 6% 
kamatai eddig összesen 27 frt 19 kr. perköl­
tség követelés erejéig elrendelt biztosítási és 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le- és felűlfoglalt és 1179 frt becsült lovak, 
kocsik, szekerek, kukoricza és egyebbekbül 
álló ingóságok nyilvános árverés utján ela­
datnak.

Mely árverésnek a 1891.—6660 poig. 
sz. kiküldést elrendelő végzés folytán a hely­
színén vagyis Sztárcsova községházánál leen­
dő eszközlésére 1892 ik évi Február hó 
8-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegj zéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a 
legtöbbetigérönek becsávon alul is eladatni 
lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881, évi LX. t. c. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Páncsován, 1892-ik évi Január 
hó 21-ik napján.

Rácz Árpád
kir. b. végr. Pán.

Lizitation vzn Mobilien des Starcsova- 
er Insassen Ivan Zságár am 7-ten Feber 1892 
9 I hr Vo: mitag. 1825. 1 — 1



NCSOVAI NÉPBANK
lymwyi

Hirdetmény.
Folyó évi február hó 7-én délután 3 órakor a városház tanácsko­

zási termében tartandó

a pancsovai népbank szavazat jogosult részvényesei meghívatnak.
WAWVVWWWW

NAPIREND:

1. ) Igazgatósági jelentés az 1891. évi üzletről és a mérleg előterjesztése.
2. ) A felügyelő bizottság jelentése.
3. ) Határozat hozatal a nyeremény felosztására.
4. ) A kebli hitelegylet-felosztása.
5. ) A teimentvények megadása.
8.) Múlt évi márczius hó 7-én tartott közgyűlés határozata alapján, igazgatósági előterjesz­

tés a részvénytőkének 100.000 írtról 200.000 Írtra leendő felemelése iránt.
7. ) Az alapszabályok módosítása.
8. ) Id. és özvegy Kreuzinger Theresia kérése évi kegydijjé^t.
9. ) Özv. Kreutzinger szül. Christian Theresia folyamodása nyugdijáért.

10. ) Egy felügyelő bizottsági tag választása.
11. ) Netaláni ind'.ványok.
12. ) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 4 részvényes választása.

Tancsova, Í892. évi január hó 20-án.

Az igazgatóság.
17. §. Minden részvényes vagy annak képviselője ki szavazati jogát érvényesíteni akar­

ja, köteles részvényeit 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a bank pénztárába elismervény 
mellett, letenni, a hol azok a közgyűlés befejezéséig maradnak.

Msi llntóHÉíi

112 írt.

157 „

A kubini kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Petro- 
vics Mária és Jovanovics Rafailla végrebaj- 
tatóknak Petro vies Tana volt deliblati lakos 
hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 190 
frt. illetve 30 frt 44 kr. tőke követelés és 
jár : iránti végrehajtási ügyében a kubini kir. 
járásbiróság területén fekvő Deliblat községi 
í. kötet 105 sz. tjkvben t. lapon foglalt:
1. ) 113 sz. ház és 800Q-Ö1 ház-

2. ) 201 hrsz. (49 bat.) lá0° hold 
I. oszt. szántóra

3. ) 201 hrsz. (214 hat.) I*00 hold 
I. oszt. szántóra

4. ) 201 hrsz. ld0° hold II. ősz. szánt,
ö.) „ „ 11Ő0Q öl 1. ősz. kasz.
ti.) „ „ 1400 hold III. ősz. „
?•) j, ti 1 hold III. oszt. „
8. ) 154 hrsz. 330Q-Ö1 szőilöre
9. ) hrsz. nélküli 200Q-ÖI gyü­

mölcs-kertre
10. ) 145 hrsz. 8Ő0Q-Ö1 gyümölcs-

11. ) 98 hrsz. 800Q-Ö1 III ősz. kasz. 2 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 
1881. évi LX. tcz. lőti. §-a értelmében az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1892. évi február 
hó 22-ik napjan délelőtt 9 órakor 
Deliblat községházában megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 11 frt 
20 kr. lő frt 70 kr. 10 frt 30 kr, 14 frt 20 
kr. 5 frt 40 kr. 8 frt 60 kr. 40 kr. 5 frt 60 
kr. 2 frt 5 frt 10 kr. 20 kr., készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. tcz. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igaz- 
ságügyminíszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénz gyanánt letenni, vagy annak a bí­

róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbiróság mint telekköny­
vi hatóságnál. Rubinban, J891. évi novem­
ber hó 27-én.

Baross
kir. albiró.

Lizitation von Immobilien des Delibla- 
ter Insassen Tana Petrovics am 22-ten Fe­
ber 1892. 9 Uhr Vormittag im Gemeindeam­
te zu Delilblat. 1822. 1 — 1

4558 sz.
1891.

Felhívás.
j Újólag felhivatnak azon UI. és 
I I\. oszt. kereset adó fizetésére köteles 

egyének, kiknek nj üzletük vagy haszon­
hajtó foglalkozásuk van, de keresetük 
után még megadóztatva nem lettek, 
hogy szabályszerű vallomásaikat legké­
sőbb január hó 2ö-éig alólirott hivatal­
nál a szokásos hivatalos órak alatt ad­
ják be. —

Jelen felhívás figyelembe nem vé­
tele az 1883 XL1V. tez. 1Ö3. § értel­
mében, hivatalosan beszerzett adatok 
alapján való megadóztatást vonja maga 
után. —

Pancsova th. város számvevősége
Panesován 1892 január hó 22-án.

Porcia Aladár
182Ú 1—1 tőszámvevő.

112 frt. 

94 „

38

8

12
18

2061
tkvi 1891.

ítiényi tiföiat
A kubini kir. járásbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bundra

Száva és társai vrégrehajtatónak valamint a 
csatlakozó kir. kincstárnak Bundra Vásza 
mramoráki lakos végrehajtá-t szenvedő elle­
ni 57 irt 78 kr. töke illetve 20 frt. pénz­
büntetés követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kubini kir. járásbiróság területén 
fekvő M ram órák községi II. kötet 232. sz. 
tjkvben A. lapon foglalt:
1. ) 232 hrsz. és 49Q öl házh.
2. ) 215 hrsz. 13Ö86;10Q öl 111. 

oszt. szántóra
3. ) 21ö hrsz. 13687/10D-öl 111. 

oszt. szántóra
4. ) 199 hrsz. giOD-öl 111. ősz. 

kaszállóra
ö.) 148 hrsz. 17SQ-Ö1 III. ősz. 

kaszállóra
6. ) 21 hrsz. 177Q-Ö1 gyümölcs- 

kertre
7. ) 24 hrsz. 44Q-öi szoboré Ju n
ezennel megállapított kikiáltási árban az 1881. 
évi LX. t. ez. 156. § a értelmében az árve­
rést elrendelte, és hogy a tennebb megjelölt 
ingatlanok az 1892. évi február hó 20-ik 
napján délelőtt 9 órak. Mramorak köz­
ségházában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is elfog­
nak adatni.

Az árverzni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10" ó-át vagyis 11 trt 
20 kr. 9 írt 40 kr. 4 frt 20 kr. 3 frt 80 
kr. SO kr. 1 frt 20 kr. és 1 frt 80 kr. kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t. ez. 42-ik 
§-ában jelzett áríolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyministeri rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes papírban a kiküldött ké­
zéhez bánatpénz gyanánt letenni, vagy an­
nak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt kir. járásbiróság mint tlkvi ható­
ságnál. Kubinban, 1891. évi november 
hó 27-én.

Baross
kir. albiró.

Lizitation von Immobilien des Mramo- 
raker Insassen Vasza Bundra am 20. Feber 
1892. 9 Uhr Vormittag im Gemeindeamte 
zu Mramorak. 1823. 1_1
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Képes Családi Lapok |
' 13364 szám

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.
Szerkeszti: Dr. Tolnai Lajos. Főmunkatárs: Dr. Váradi Antal.

Felelős szerkesztő és kiaiiótulajdonos: Dr. Murányi Ármin.
Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja“ czima divat melléklettel s a Regónymelléklettel együtt:
Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre I frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok- czimü hetilap uj negyedbe; lép. A magyar szépirodalomnak e listai- 
más tényezőjét, n magyar müveit családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írónők támo­
gatják : Jókai Mór, Lanka Gusztáv, Rudayánszky Gyula, Dalmady Győző, Mikszáth Kálmán, Komo­
ly József, Temérdek, (Jeszenszky Danó), dr. Prém József; dr. Sziklay János, Inczédy László, Palá­
id1 Lajos, Krődi Dániel, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Palotay Ákos, stb.: Beniczki-Bajza 
Lenke, Butbner Lina. Nagyvárady Mira, Kuliffay Benitzky Irma, Harmath Lujza Hevessiné-Sikor 
Margtt, \. Gaal Karolina, Karlovszky Ida, Mericza-Karossa Irma, stb. stb.

A „Képes Családi Lapok1- az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legélénkebb leg­
változatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s leghíresebb 
festők müveit mutatják be.

ÉS

„Hölgyek Lapja“ ezimü bavonkint kétszer megjelenő divatmelléklete a legújabb divatképeket 
I hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az 

egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tár- 
I gyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!
I _ Begénymellékltte külön beköthető négy kötet érdekes regénynyel ajándékozza meg évenkint 

az előfizetőit.
I Zöld boritéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apióságakkal, sakk-, kép-, szám-,
I koczka- és pouttaláuyokkal és .szórejtvényekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.
I Mutatványszámokat ingyen es bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt —I egez lszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.
I A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajozár csomagolási és postaszálli-
I tási díjjal együtt egyszerre beküldf annak 4 regényt; a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr. csoma-
! golási és postaszállítási dijjai együtt egyszerre beküld, annak kér regényt : és a ki csak 1 frt 50
I k-nyi negyedévi előfizetési dijar 20 kr. csomagolási és postaszállítási dijjai együtt egyszerre beküld,
I annak a kiadóhivatal egy regényt küld ajánlva jutalmul. ~

A ki 3 uj elötizetőt gyűjt s előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy dí­
szes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal. 6J

I Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.
Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Bu- 

I dapest. Nagykorona-uteza 20 szám. 1793-6-6
Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk.

*4***** ***** ******* ***** ********<£

1 RUMB0LDB. g
« czim- és czimer-festészeti, papírmasé müvek, zászló és díszítési S

czikkek gyára.
S IC Alapittatott 184H -Jg
$ Czim- és czimerfestészeti tárgyak, családi czimerek, "3)66 | 

^ kamarás! táblák es családiak összeállítása és müfestese,
plasztikus papirpép-művek. %

«Választási zászlók és jelvények.|

*> ayxöz,ivoöOÄ. uLLiiopttiyeKnez. iu—y S

4$ Gyár; ^ I Iroda:
külső váczi-út 1722. Telefon: 907. | IV., nmzeum-körút 13. Telefon:52—09.

Mennyezetdiszitmények (rosetták) és díszítési tárgyak,
kölcsön és eladási árban. 

Díszítések ünnepélyekhez. 10—9

SZÉP
és jutányos bútorok minden kiállításban 
kaphatók Fáik és Morgenstern

Gyári raktár Miflai Pimm
a Wittigschlager K.-féle könyvkereskedéssel 

szemben.
Ugyanitt el vállaltnak átköltözések 

es javítások jótállás mellett. 10-1

mm
Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes házi 
és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet. feHujtság, 
savanyu félböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor 
és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól szár­
mazott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hümorrhoidáknál.

Említett bajoknál a MAriaezeUi gyomorcseppek évek óta kitűnőknek bizo­
nyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magya­
rországi főraktár:

Török József gyógyszertára 
Budapest. Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekintem!! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van 
ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Való­

iét. diságát bizonyítom *.
C\/fruKLy A Máriaczelli gyomorcseppek valódi an kaphatók.

Kapható; Pancsován Bauer F. és Dolován Kés Jós. gyógytárában. 40-3

tkvi 1891. .

Imréi Hiiifi limai
A pancsovai kir, tszék mint tkvi ható­

ság közhírré tesszi, hogy Dobisin Milka vé­
grehajtatnak Szct'kerinacz Vita Zsiva és t. 
végrehajtást szenvedő elleni 60 frt. tőkeköve­
telés és jár. iránti végreh. ügyében a pan­
csovai kir. tszék az antalfalvi kir. jbiróság 
területén levő Oppova községhatárában fekvő 
az Oppovai 1270 számú tjkvben foglalt I2ü 
sz. házra és SOOQ-öl házhelyre 172 frt 1 
düllöbeli 134 hrsz. Is00 hold II. oszt. szán­
tóra 175 irt 2 düllöbeli 134 hrsz. I800 hold 
II. oszt szántóra 175 frt. 3 dűl. 134 hrsz. 
Is00 hold 1. oszt. szántóra 175 frt. 349 hrsz. 
380Q-01 kertre 39 frt. hrsz. nélküli 498Q-ÖI 
kertre 46 frt 6 hrsz. 2 hold 111. oszt. szán­
tóra 222 frt. 250 hrsz. SüOQ-öI kertre 61 
frt. és 4 dülöbeli 134 hrsz. SOOQ-öl I. oszt. 
szántóra 61 frtban, ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy' a fenebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi február 
hó 8 án d. e. 9 órakor <>ppova község­
házánál megtartandó nyilványos árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is fognak 
adatni. Tekintve, hogy C. 5 alatt a fenti ingat­
lanokra özv. Szetkerinacz Eufemia javára a 
lakás szolgalma van bekebelezve az 1881. é. 
LX. tcz. 163. §-a értelmében azon ingatla­
noknak a szóban forgó szolgalom fen tartásá­
val való elárverezése rendeltetik el és egy­
ben a szolgaimat megelőző tehertételek fede­
zése szempontjából szükséges öszeg 90U frt. 
állapittatik meg, oly képen, hogy a mennyi­
ben az ingatlanok oly vételárban ütettnének 
le a mely a szóbanlorgó Őszeget el nem éri 
az árverés hatálytalanná válik és az ingatla­
nok ugyanezen határnapon a szolgalomra va­
ló tekintet nélkül újból el fognak elárverez - 
tetni. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becs-árának 10°;o át vagyis 17 írt 
20 kr. 17 frt 50 kr. 17 irt 50 kr. 17. frt 
50 kr. 3 frt 90 kr. 4 frt 60 kr. 22 frt 20 
kr. 6 frt 10 kr. és illetve 6 frt 10 kr. kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában 
jelzelt árfolyammal számított és 1881. no­
vember hó 1-én 3333 sz. kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 6. §-ában kijelölt ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bii óságnál előleges el­
helyezéséiül kiállított szabályszel ü elismer­
vényt átszolgáltatni.

Pancsován a kir. tszék tkvi hat 1891. 
évi november l:ó 17-én.

Dr. Sc hu leck
kir. tszéki biió.

Lizitation vom Immobilien der Exequir- 
ten Szefkerinacz Vita, Zsiva und Genossen 
am b-ten Feber 1S92. 9 Uhr Vormittag im 
Gemeindeamte zu Opova. 1821. 1—1

Pancsov. Landwirtschaftlicher Verein.

Einladung.

Am 31-ten Jänner eventuell 7-ten 
Februar 1. J. Vormittag 10 Uhr findet 
im kleinen Sitzuugs-Saale des Rathhau- 
ses die erste diesjährige ordentliche

NiMi-nnuuLm
statt, zu welcher die geeinten Mitglie­
der hiemit hüflichts eingeladeu werden.

Tages-Ordiiuiig:
1. Jahresbericht.
2. Bericht des Cassa-Revisions-Co- 

raités.
3. Feststellung des Kostenvoranschla­

ges pro 1892.
4. Anträge eventuell Anfragen. 
Pancsova den 17-ten Jänner 1892.

Josef Kaiser Josef Löcz
Präses. 1891. 1 — 1 Secretär.



„Pancsovai Népba 
1891. évi *s%3|

r s z á m a d $
Mérleg számla 1891. Ó7Í fleCZeiÜerM 31.

Készpénz:
Giró-számlán az osztrák magyar 

banknál
A magy. kír. póstatakarékpénztár- 

nál
Folyó számlában:
Váltó tárcza;

Bank váltók 
Hitelegyleti váltók 

Előlegek:
kézizálogokra 
értékpapírokra 
árukra

Jelzálogkölcsönök 
Értékpapírok 
Szelvények 
Intézeti ház 
Leltár 
Részletívek 
Sorsjegy csoportok 
Adósok:

a banküzletben 
a biztosítási osztályban

Átmeneti tételek és kamatok

11405-49 Részvényalaptöke
Tartalékalap
A hitelegylet biztositéki- és tar­

talék alapja
A biztosítási osztály tartalék alapja 
Háztörlesztési alap 
Árkülönbözetek alapja 
Betétek könyvecskék ellen 
Visszleszámitolási váltók 
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti tételek és kamatok 
Követelők:

a banküzletben 
a biztosítási osztályban

Tisztviselők alapja 
Nyugdij-alap
Tiszta nyeremény 1891. évben 

ebhez múlt évi áthozat

100000-— 
95637-17

3396-53
1017-47 
206-29 

4883-75 
3523-48 

736850-30 
332762 — 

42-— 
26158 17

214-86
22480-16 26091-55

974685-57
12290— 986975-57

1904.50 
10520-62 
36350-— 1820-9148775-12 

41380-—
128609-25

101-80 128711-05 
20000-— 

1710-68
787-60

43794-— 44581-60

4745-45 6566-36
635-88
965-98 .1601-86

27339-54
419-08 27758-22

15195-36
6313-39 21508-75

5867-66
1,337.007-47 1.337.007-4

Pancsován, 1891. évi deczember hó 31-én A könyvelőségért:
A pancsovai népbank igazgatósága: Buchten József s. k.

Pancsovai Graff János Pál s. k. Máy Márk s. k. Herzenják S. s. k. Voltmann E. s. k. Wiedmann M. s k 
Bngler H. s. k Knots Adolf s. k. Graff Gustáv s. k 

Megvizsgáltatott és helyesnek találtatott: Pancsován, 1892. évi január hó 21-én.
A felügyelő bizottság: Pancsovai Graff A. V. 8. k. Bachmann Antal s. k. Scherten Antal s- k.

Tartozik Veszteség és nyereség számla, Követel
Tiszti fizetések és
Költségek
Adó
10°/0-os kamatadó betétek után 
Visszleszámitolási kamatok 
Betétek utáni kamat 
Folyó számla és különféle kamatok 
Illetékek:
Kamatok:

a tartalékalapnak 
a hitelegylet tart. alapnak 
a hitelegylet biztosítási alapnak 
a biztosítási tartalék alapnak 
Arkülönbözeti tartalékalapnak 
Háztörlesztési alapnak 
Nyugdíj alapnak 
Tisztviselők alapjának

Leírások :
Leltárszámláról 
Háztörlesztési alapnak 
Kétes követelések 
Részletívűzletről

Kiadások az intézeti házért 
Befizetések a tisztviselők alapra 
Tiszta nyeremény 1891. évben 

Ehhez áthozat a múlt évről

5816-52
3192-53
4019-03
3047-71
5131-23

29484-86
1170-73

166-51

Nyeremény álhozat a múlt évről 
Leszámítolási kamatok 

bankváltók után 
hit elegy 1. váltók után 

Kamatok:
Kézi zálogok után 
Letéti előlegek után 
Áru előlegek után 
Saját értékpapiijaink kamatai 5906-36 
Folyó számla és különféle kam. 1185-70 
Jelzálog kölcsön utáni kamatok 3387-94 13400 40

Nyeresség :
Az ígérvény üzletben 
Sorsjegy csoportoknál 
Érczpénzeknél és 
Értékpapíroknál 

Jutalékok:
biztosítási jutalékok 
bankjutalékok 
mellékhely jutalékai

419-08

65951-52
1032-69 66984-21

365-80
1076-71

4554-15

48-25
15-65

167-78
208-75 1074-96

12-68 5056-08 381-85 2169 06

190-07 1610-36
453-26481-26 22404 2287-6625-42 1196-75

1521-44 1521-44428-51
312-77

27339-54]
419-081 27758-62

86781-85 86781-85
Pancsován, 1891. évi deczember hó 31-én 

A pancsovai népbank igazgatósága:
Pancsovai Graff János Pál s. k. Máy Márk s. k. Herzsenják S. s. k. Voltmann E. s. k. Wiedmann M 

Bngler H. s. k. Knotz Adolf s. k. Graff Gusztáv s. k.
Megvizsgáltatott! és helyesnek találtatott: Pancsován, 1891. évi január hó 21-én.

A felfigyelő bizottság: pancsovai Graff A. V. s. k. Bachmann Antal s. k. Scherten Antal s- k.

Myoeatott Keszsiici Mik! »■ál PsaesoTÍa.
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